
(ฉบับท่ี ๑๖/๒๕๖๗) 
 
  
 
 

ประกาศสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ 
วันท่ี ๑ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 

 
   
  ดวยสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗
ครั้งท่ี ๒  เม่ือวันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗  ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑  เม่ือวันท่ี ๑ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 

  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และแกไข
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ ขอ ๓๓ วรรคสี่ ใหเลขานุการสภาทองถ่ินปดประกาศรายงานการประชุมท่ี 
สภาทองถ่ินมีมติรับรองแลวในท่ีเปดเผย ณ สำนักงานองคกรปกครองสวนทองถ่ิน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ 

  สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงประกาศรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ เม่ือวันท่ี ๑ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ใหประชาชน
ทราบโดยท่ัวกัน รายละเอียดตามรายงานการประชุมแนบทายประกาศนี้ และสามารถขอดูหรือสอบถามขอมูล
เพ่ิมเติมไดท่ีศูนยขอมูลขาวสาร ณ ท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน หรือสอบถามท่ีหมายเลขโทรศัพท  
๐๘ ๗๙๔๖ ๔๖๙๕ หรือเขาดูไดท่ีเวบ็ไซตองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  https://www.khuan.go.th (หัวขอ :  
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน) 

  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 

                   ประกาศ  ณ  วันท่ี  ๑๓  เดือน สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
 
 
 
             (นายพงษศิลป  สุโพโฮง) 
                            ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
 
 
 

https://www.khuan.go.th/
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒- 
 

   เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง เลขานุการสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือน ไดตรวจสอบการลงชื่อเขาประชุมและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีอยูในหอง
ประชุม มีสมาชิกมาประชุม จำนวน ๑๑ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี ้
 

เริ่มประชุม เวลา ๐๙.๓๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ เรื่องท่ี ๑ ดวยคณะกรรมการการเลือกตั้งไดมีมติเห็นชอบใหประกาศผลการเลือกตั้ง
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เขตเลือกตั้งท่ี ๗ อำเภอโกสุมพิสัย จังหวัด
มหาสารคาม กรณีแทนตำแหนงท่ีวาง จำนวน ๑ คน คือ นายนิรันดร สุระขันตี ลงวันท่ี 
๒๓ กรกฎาคม ๒๕๖๗ โดยมีผลตั้งแตวันท่ี ๑๔ กรกฎาคม ๒๕๖๗ (วันเลือกตั้ง) จึงขอ
แสดงความยินดีและตอนรับทานนิรันดร สุระขันตี สูสภาองคการบริหารสวนตำบล
เข่ือนครับ 

 เรื่องท่ี ๒ ผมก็ตองขอขอบคุณสมาชิก อบต.เข่ือน ท่ีไดรวมกิจกรรมกับ อบต.เข่ือน 
และชุมชน เชน โครงการจัดงานประเพณีแหเทียนพรรษา ประจำป ๒๕๖๗ เม่ือวันท่ี ๑๙ 
กรกฎาคม ๒๕๖๗ และการเขารวมกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระ
เจาอยูหัว เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๖ รอบ ๒๘ 
กรกฎาคม ๒๕๖๗  พิธีถวายเครื่องราชสักการะและวางพานพุม และพิธีจุดเทียนถวาย
พระพรชัยมงคล ณ โดมโรงเรียนศรีโกสุมวิทยามิตรท่ี ๒๐๙ เม่ือวันท่ี ๒๘ กรกฎาคม 
๒๕๖๗ 

ท่ีประชุม รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

                              ๒.๑ รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๒ 
                                    ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒  กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ประธานสภาฯ ขอใหทานสมาชิกฯไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒ กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ซ่ึงผานการตรวจสอบคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว เม่ือวันท่ี ๒๔ กรกฎาคม 
๒๕๖๗ โดยเลขานุการสภาฯ ไดจัดสงใหทานสมาชิก อบต.เข่ือน ไดตรวจสอบลวงหนา
กอนการประชุมไมนอยกวา ๓ วันแลว  มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงในรายงาน
การประชุมฉบับนีไ้หมครับ เชิญครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ประธานสภาฯ ตอไปก็จะเปนการลงมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒ กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ทานใดไมรับรองรายงานการประชุม เชิญลงมติครับ 

 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒- 
 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมรับรองรายงานการประชุมฯ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯทานใดรับรองรายงานการประชมุ เชิญยกมือข้ึนครับ 
ท่ีประชุม สมาชกิสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือรับรองรายงานการประชุม ๙ คน 
มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัย

วิสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒ กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ดวยมติเห็นชอบ ๙ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ถือวาสภาฯ ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมของสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑๕ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ขอใหเลขานุการสภาฯ ดำเนินการปดประกาศรายงานการประชุมท่ีสภาฯมีมติรับรองแลว
ในครั้งนี้ในท่ีเปดเผย  ณ ท่ีทำการ อบต.เข่ือน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ ตามขอ ๓๓ 
แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 
แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกไดยื่นกระทูถามเปนหนังสือแตอยางใด ขอผานไปยังระเบียบวาระท่ี ๔ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
ประธานสภาฯ ไมมีเรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตั้งข้ึนไดพิจารณาเรื่องใด

เสร็จแลว และไดนำเสนอใหท่ีประชุมไดพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๔ นี้ จึงขอผานไป 
ยังระเบียบวาระท่ี ๕ 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

   ๕.๑ ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 

   วาระท่ี ๑ หลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ  

  พ.ศ.๒๕๖๘ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดแถลงงบประมาณ หลักการและเหตุผล 

ประกอบรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ เชิญทานนายกฯครับ 

นายก อบต.เข่ือน ทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน บัดนี้ ถึงเวลาท่ี

ผูบริหารทองถ่ินขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จะไดเสนอรางขอบัญญัติงบประมาณ

รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ตอสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนอีก

ครั้งหนึ่ง ฉะนั้น ในโอกาสนี้ ผูบริหารทองถ่ินองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงขอชี้แจงให

ทานประธานและสมาชิกทุกทานไดทราบถึงสถานะการคลัง ตลอดจนหลักการและ

แนวนโยบายการดำเนินการ ในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ดังตอไปนี้ 
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   1. สถานะการคลัง  
 1.1 งบประมาณรายจายท่ัวไป               

ในปงบประมาณ พ.ศ.256๖ องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน มีสถานะการเงิน ดังนี้   
1.1.1 เงินฝากธนาคาร จำนวน ๒๒,๓๖๖,๙๑๓.๓๔ บาท   
     1.1.2 เงินสะสม    จำนวน -๔,๙๙๙,๘๖๕.๗๔  บาท   
     1.1.3 เงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน 10,128,800.32 บาท 
     1.1.4 รายการกันเงินไวแบบกอหนี้ผูกพันและยังไมไดเบิกจาย จำนวน ๐ 
โครงการ รวม ๐ บาท 
     ๑.๑.๕ รายการกันเงินไวโดยท่ียังไมไดกอหนี้ผูกพัน จำนวน ๐ โครงการ รวม ๐ บาท  

2. การบริหารงบประมาณในปงบประมาณ พ.ศ.256๖ 
    2.1 รายรับจริง จำนวน  39,848,344.09 บาท ประกอบดวยหมวดตางๆ ใน
เอกสาร โดยปรากฎในเอกสารประกอบการประชุมแลว         
    2.2 เงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค จำนวน 1,943,000 บาท 
    2.3 รายจายจรงิ จำนวน 35,345,769.64 บาท ประกอบดวยรายจายในงบตางๆ 
ในเอกสารประกอบการประชุมแลว 
     2.4 รายจายท่ีจายจากเงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค  จำนวน 
1,943,000 บาท 
     2.5 มีการจายเงินสะสมเพ่ือดำเนินการตามอำนาจหนาท่ี จำนวน   499,000 บาท 
    2.6 รายจายท่ีจายจากเงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน 0 บาท 
    2.7 รายจายท่ีจายจากเงินกู จำนวน 0 บาท  

     หลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 

ไดตั้งงบประมาณรายจายท้ังสิ้น  ๔๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท แยกตามแผนงาน ดังนี้ 
1. แผนงานบริหารงานท่ัวไป ยอดรวม 12,845,090 บาท 

2. แผนงานการรักษาความสงบภายใน ยอดรวม 1,156,340 บาท 

3. แผนงานการศึกษา ยอดรวม 6,098,853 บาท 

4. แผนงานสาธารณสุข ยอดรวม 1,708,360 บาท 

5. แผนงานสังคมสงเคราะห ยอดรวม 811,000 บาท 

6. แผนงานเคหะและชุมชน ยอดรวม 1,648,460 บาท 

7. แผนงานสรางความเขมแข็งชุมชน ยอดรวม 60,000 บาท 

8. แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมฯ ยอดรวม 550,000 บาท 

9. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ยอดรวม 4,937,660 บาท 

10. แผนงานการเกษตร ยอดรวม 360,640 บาท 

11. แผนงานการพาณิชย ยอดรวม 2,703,060 บาท 

12. แผนงานงบกลาง ยอดรวม 11,120,537 บาท 
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        เพ่ือใชในการดำเนินงานตามนโยบายของนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน

ท่ีไดแถลงนโยบายตอสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน และเพ่ือปฏิบัติตามแผนพัฒนา

ทองถ่ิน ตลอดปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ จึงเสนอรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ เพ่ือสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนได

พิจารณาเห็นชอบตอไป 

ประธานสภาฯ ทานนายกฯ ไดแถลงงบประมาณ หลักการ และเหตุผล งบประมาณป พ.ศ.๒๕๖๘ จบแลว 

สมาชิกฯทานใด จะอภิปรายในรายการใดของรางขอบัญญัติฯ ฉบับนี้ ขอเชิญนะครับ 

 ขอเชิญนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง ครับ 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๘ ผมอยากใหทานนายกฯ ไดชี้แจงเพ่ิมเติมโครงการของหมูท่ี ๘ 

และหมูท่ี ๙ ท่ีไมไดบรรจใุนรางขอบัญญัติฯฉบับนี้ ครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ชี้แจง ครับ 

นายก อบต.เข่ือน ผมขอมอบหมายใหทานปลัดฯ ไดชี้แจงแทนครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ชี้แจงแทนทานนายกฯ ประเด็นท่ีทานพิชัย ศรไีตรเฮือง ไดสอบถาม 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน ขอชี้แจงแทนทานนายกฯ ประเด็นท่ีทานพิชัย ศรีไตรเฮืองไดสอบถาม 

สาเหตุท่ีไมไดบรรจุโครงการพัฒนาของหมูท่ี ๘ และหมูท่ี ๙ ลงในขอบัญญัติฯฉบับนี้ 

เนื่องจากตามท่ีไดตกลงกำหนดสัดสวนวงเงินงบประมาณไวแตแรก หมูท่ี ๘ จะไดรับ

งบประมาณเพ่ือการพัฒนาหมูบาน จำนวน ๓๐๐,๐๐๐ บาท แตกองชางไดประมาณการ 

จำนวน ๔๒๒,๐๐๐ บาท เกินวงเงิน ๑๒๒,๐๐๐ บาท สวนหมูท่ี ๙ ไดกำหนดสัดสวน

งบประมาณไว จำนวน ๒๖๐,๐๐๐ บาท แตกองชางไดประมาณการ จำนวน ๔๘๙,๐๐๐ 

บาท เกินวงเงิน ๒๒๙,๐๐๐ บาท ดวยเหตุผลเพ่ือใหเกิดประสิทธิภาพของโครงการ 

กลาวคือ เพ่ือใหการกอสรางดำเนินการจนสุดเสนทาง จึงไดเสนอใหตัดโครงการของ

ท้ังสองหมูบานออก ประกอบกับประมาณการรายจายในภาพรวมเกินกวาประมาณการ

รายรับเปนจำนวนมาก จึงตองปรับลดเงินหรือตัดโครงการบางสวนออก เพ่ือใหงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๘ เปนการตั้งงบประมาณแบบสมดุล แตท้ังนี้โครงการท่ีตัดออกของหมูท่ี ๘ 

และหมูท่ี ๙ นั้น จะเสนอผูบริหารใหใชจากเงินสะสมแทน เพ่ือหลักเกณฑของการใช

เงินสะสม ซ่ึงหากไดรับการอนุมัติจากสภาฯ อาจไดดำเนินการเร็วกวาโครงการท่ีปรากฏใน

ขอบัญญัติฯ เนื่องจากมีเงินอยูแลว สวนโครงการในขอบัญญัติฯ จะตองรอรายรับให

เพียงพอท่ีจะดำเนินการ จึงขอชี้แจงใหไดรับทราบอีกครั้ง จากท่ีเคยไดชี้แจงใหทราบ

เบื้องตนในกลุมไลนแลว  
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ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯทานใดประสงคอภิปรายในรางขอบัญญัติฯป ๒๕๖๘ ในวาระท่ี ๑ หลักการ 

อีกหรือไมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือขออภิปราย 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายอีกแลว ผมจึงขอใหสภาฯ ไดลงมติราง

ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ในวาระท่ี ๑ หลักการแหงราง

ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณป พ.ศ.๒๕๖๘ โดยการยกมือพน

ศีรษะ ทานใดไมรับหลักการ เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ 

ประธานสภาฯ  ทานใดรับหลักการ เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ ๑๐ คน 

มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๘ ดวยมติรับหลักการ ๑๐ เสียง ไมรับหลักการ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ในเวลา ๑๐.๐๒ น. 

ประธานสภาฯ เม่ือท่ีประชุมไดมีมติรับหลักการและเหตุผลของรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 

ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ตอไปจะเปนการแปรญัตติรางขอบัญญัติฯ ฉบับนี้ ซ่ึงจะตองมี

คณะกรรมการแปรญัตติ โดยตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ

ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ ขอ ๑๐๓ 

คณะกรรมการ มีจำนวน ๓-๗ คน จึงขอใหสมาชิกลงมติวาจะแตงตั้งคณะกรรรมการ

แปรญัตติก่ีคน  ใหเสนอจำนวนกอน  ยังไมตองเสนอชื่อ ขอเชิญเสนอครับ จะแตงตั้ง

จำนวนก่ีคน 

นายประดิษ  ศรีสมภาร ผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ ขอ

เสนอจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน ๓ คน ครับ 

ประธานสภาฯ  มีทานใดจะเสนอเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือเสนอ 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ เห็นเปนอยางอ่ืนอีกแลว เนื่องจากมีการเสนอเพียงคนเดียว  จึงถือวาท่ี

ประชุมมีมติเห็นชอบจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติตามท่ีนายประดิษ ศรีสมภาร ได
เสนอ ตามระเบียบฯ ขอ ๘๐ เม่ือไดจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติแลว ๓ คน ตอไป

จะเลือกคณะกรรมการแปรญัตติทีละคน จะเลือกคนท่ี ๑ กอน เชิญเสนอชื่อสมาชิกฯ 

โดยมีสมาชิกฯรับรอง ๒ คน  

นางหนูจันทร อองกลิ่น ดิฉันนางหนูจันทร อองกลิ่น สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน หมูท่ี ๖    

ขอเสนอนายประกิจ สุวรรณภกัดี เปน กรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๑ คะ 
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-๖- 

 

นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว  เรียนประธานสภาฯ ดิฉันนางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนตำบลเข่ือน หมูท่ี ๙ ขอรับรองคะ 

นายชำนาญ แสนตันชัย เรียนประธานสภาฯ ผมนายชำนาญ แสนตันชัย สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๑๑ ขอรับรองครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชกิฯจะเสนอชื่อเปนกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๑ อีกหรือไมครบั 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือเสนอ 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ เสนอชื่ออีกแลว จึงเปนการเสนอเพียงหนึ่งชื่อ จึงถือวาท่ีประชุมมีมติ

เห็นชอบใหนายประกิจ สุวรรณภักดี เปนกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๑ ตอไปเปนการเลือก

กรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๒  เชิญสมาชิกฯ เสนอชื่อ โดยมีผูรับรอง ๒ คน ครับ 

นายวราวุฒิ สีดาโชต ิ เรียนประธานสภาฯ ผมนายวราวุฒิ  สีดาโชติ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๑๐ ขอเสนอนายประดิษ ศรีสมภาร เปน กรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๒ ครับ 

นายประกิจ สุวรรณภักดี เรียนประธานสภาฯ ผมนายประกิจ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๔ ขอรับรองครับ 

นายนิรันดร สุระขันตี เรียนประธานสภาฯ ผมนายนิรนัดร สรุะขันตี สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๗ ขอรับรองครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯจะเสนอชื่อเปนกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๒ อีกหรือไมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือเสนอ 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ เสนอชื่อคนอ่ืนอีกแลว จึงเปนการเสนอเพียงหนึ่งชื่อ จึงถือวาท่ีประชุม  

มีมติเห็นชอบใหนายประดิษ ศรีสมภาร เปนกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๒  ตอไปเปน

การเลือกกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๓ เชิญสมาชิกฯ เสนอชื่อ โดยมีผูรับรอง ๒ คน  

นายพิชยั  ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ ผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๘ ขอเสนอนายวราวุฒิ สีดาโชติ เปน กรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๓ ครับ 

นายสมจิตร ดีวงศ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสมจิตร ดีวงศ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๑ ขอรับรองครับ 

นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ ผมนายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนตำบลเข่ือน หมูท่ี ๕ ขอรับรองครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯจะเสนอชื่อเปนกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๓ อีกหรือไมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือเสนอ 
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ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ เสนอชื่อคนอ่ืนอีกแลว จึงเปนการเสนอเพียงหนึ่งชื่อ จึงถือวาท่ีประชุม  

สภาฯ ไดมีมติเห็นชอบใหนายวราวุฒิ สีดาโชติ เปนกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๓  และ

คณะกรรมการแปรญัตติมีจำนวนครบตามจำนวนท่ีท่ีประชุมมีมติเลือกแลว ไดแก 

คนท่ี ๑ นายประกิจ สุวรรณภักดี 

คนท่ี ๒ นายประดิษ  ศรีสมภาร 

คนท่ี ๓ นายวราวุฒิ สีดาโชต ิ

ตอไปเปนการกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติ ท่ีประชุม

เห็นสมควรจะกำหนดในวันท่ีเทาไหรบาง แตท้ังนี้ตองเปนไปตามท่ีกำหนดในขอ ๔๙ 

แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 

แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ โดยท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะตองกำหนดระยะเวลา

เสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมแปรญัตติดวย และระยะเวลานั้นตองไมนอยกวา ๒๔ 
ชั่วโมง เชิญเสนอครับ 

นายประดิษ ศรีสมภาร ผมขอเสนอระยะเวลารับคำแปรญัตติระหวางวันท่ี ๕-๗ สิงหาคม ๒๕๖๗ เวลา ๐๘.๓๐ น. 
ถึงเวลา ๑๖.๓๐ น. ณ หองประชุมองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯ ทานใดจะเสนอเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือเสนอ 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ เสนอระยะเวลาเปนอยางอ่ืนอีกแลว เนื่องจากมีการเสนอเพียงคนเดียวจึง

ถือวาท่ีประชุมมีมติเห็นชอบตามระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตามท่ีนายประดิษ ศรีสมภาร 
ไดเสนอ ในวันระหวางวันท่ี ๕-๗ สิงหาคม ๒๕๖๗ ตามระเบียบฯ ขอ ๘๐  

มติท่ีประชุม กำหนดระยะเวลารับคำแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ระหวางวันท่ี ๕-๗ สิงหาคม ๒๕๖๗ เวลา ๐๘.๓๐ น.ถึง
เวลา ๑๖.๓๐ น. ณ หองประชุมองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ประธานสภาฯ ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ ท่ีสภาฯ ไดกำหนดนี้ หากทานนายกฯ หรือสมาชิก 
สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เห็นควรท่ีจะแกไขเพ่ิมเติมรางขอบัญญัติฉบับนี้    
ก็ใหเสนอคำแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ โดยใหแปรญัตติเปนรายขอและเสนอตอ
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีท่ีสมาชิกฯ เปนผูแปรญัตติจะตองมีสมาชิกฯ
รับรอง ไมนอยกวา ๒ คน การเสนอคำแปรญัตติใหใชตามแบบฟอรมท่ีเลขานุการสภาฯ
ไดแจกใหสมาชิกฯทุกทานแลว ตอเปนการพิจารณาในญัตติท่ี ๕.๒ ตอเลยนะครับ 
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๕.๒ ญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
               ๑) โครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ 

บานเข่ือน หมูท่ี ๘   
               ๒) โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ บานเข่ือน หมูท่ี ๘ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงในญัตตินี้ครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอเรียนชี้แจงตอทานประธานสภาฯ และสมาชิกฯทุกทาน ในญัตติโอนเงินงบประมาณ

รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำ

คอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ บานเข่ือน หมูท่ี ๘ และโครงการวางทอระบายน้ำ

คอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ บานเข่ือน หมูท่ี ๘ สืบเนื่องจากขอบัญญัติงบประมาณ

งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ไดตั้งจายโครงการปรับปรุง

ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘ จำนวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท ในแผนงาน

อุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง คากอสราง

สิ่งสาธารณูปการ โอนลด ๑๖,๐๐๐ บาท คงเหลืองบประมาณ ๑๘๔,๐๐๐ บาท ตอมา

สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ในการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป 

พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๙ มีนาคม ๒๕๖๗ ไดมีมติอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณ

จากโครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘ จำนวน 

๑๘๔,๐๐๐ บาท เปนโครงการวางทอระบายน้ำและปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำ

ภายในหมูบาน บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘ จำนวน ๑๘๔,๐๐๐ บาท โครงการนี้ไดมีการ

พิจารณาทบทวนหลายรอบ โดยผูอำนวยการกองชางไดพิจารณาแลวเห็นวาโครงการ

วางทอระบายน้ำและปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำภายในหมูบาน บานเข่ือนเหนือ 

หมูท่ี ๘ จำนวน ๑๘๔,๐๐๐ บาท เปนการนำโครงการ ๒ โครงการ มารวมไวในโครงการ

เดียวกัน แตลักษณะของโครงการไมเหมือนกัน โครงการหนึ่งเปนโครงการกอสรางใหม 

แตอีกโครงการหนึ่งเปนการปรับปรุงทอระบายน้ำเดิมท่ีมีอยูแลวใหดีข้ึน จึงควรแยก

เปนสองโครงการ ประกอบกับกองคลังไดเสนอใหแยกเปน ๒ โครงการ เพ่ือใหสอดคลอง

และงายกับการลงทะเบียนทรัพยสิน หากเปนการกอสรางใหม จะลงเปนทรัพยสินใหม 

หากเปนปรับปรุง จะลงเปนการปรับปรุงทรัพยสินเดิม ดวยเหตุผลและความจำเปน

ดังกลาวมาแลวนี้ นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงเสนอญัตติการโอนงบประมาณ

และแกไขเปลี่ยนคำชี้แจงงบประมาณรายจายตามโครงการนี้ โดยไดถือปฏิบัติตาม

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

พ.ศ.๒๕๖๓ ขอ ๒๗ ซ่ึงเปนการโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม จึงเปน

อำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 
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-๙- 

 

โอนเงินงบประมาณลด 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘ จำนวนเงิน 
๑๘๔,๐๐๐ บาท โอนลดงบประมาณครั้งนี้ ๑๑๑,๐๐๐ บาท มีงบประมาณหลังโอน 
๗๓,๐๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจงงบประมาณใหม ดังนี้ 

  “โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๘ จำนวน ๗๓,๐๐๐ บาท  
เพ่ือจายเปนคาวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ ขนาดเสนผาศูนยกลาง 
๐.๓๐X๑.๐๐ เมตร จำนวน ๓๘ ทอน พรอมบอพักน้ำ จำนวน ๗ บอ เริ่มตนจากบาน
นางรื่นรมย แสงสี ถึง บานนางสุรินทร รัตนทิพย ตามประมาณการงานกอสรางและ
แบบแปลนของ อบต.เข่ือน เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหาร
สวนตำบล พ.ศ. 2537 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ปรากฏใน 
แผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.2566-2570หนาท่ี ๑๑๙ ลำดับท่ี ๖๙” 

โอนเงินงบประมาณเพ่ิม 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาปรับปรุงท่ี ดินและ
สิ่งกอสราง โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘ 
จำนวนเงิน ๑๘๔,๐๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 
“โครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๘ จำนวน   
๑๑๑,๐๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคาวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ 
ขนาดเสนผาศูนยกลาง ๐.๓๐X๑.๐๐ เมตร จำนวน ๙๒ ทอน พรอมบอพักน้ำ จำนวน 
๑๑ บอ จากบานนางเวียง พลสง ถึงบานนายศักดิ์ ไกรยวิภาค พรอมติดตั้งปายโครงการ 
เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และ
ท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.2566-
2570 เพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๓ หนาท่ี ๔๕ ลำดับท่ี ๑๑๓” 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือสอบถาม
ในญัตตินี้ เชิญครับ เชิญทานพิชัยฯ เชิญครับ 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล-
เข่ือน หมูท่ี ๘ ผมตองขอขอบคุณทานนายกฯ ท่ีไดนำเสนอญัตติโครงการของหมูท่ี ๘ 
ใหสมาชิกฯไดพิจารณา รายละเอียดทานนายกฯก็ไดชี้แจง จึงขอใหสมาชิกฯไดพิจารณา  
ใหความเห็นชอบดวยครับ เพ่ือท่ีหมูท่ี ๘ จะไดมีการพัฒนาตอไป 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯทานใดจะอภิปรายสอบถามในญัตตินี้อีกหรือไมครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
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-๑๐- 
 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  
สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
โครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ บานเข่ือน หมูท่ี ๘ 
และโครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ บานเข่ือน หมูท่ี ๘ ขอเชิญ
ลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 

โครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ บานเข่ือน หมูท่ี ๘ 
และโครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ บานเข่ือน หมูท่ี ๘ ขอเชิญ
ลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำคอนกรีต
เสริมเหล็ก มอก.ช้ัน ๓ บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘ จำนวน ๑๑๑,๐๐๐ บาท และ
โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ช้ัน ๓ บานเข่ือน หมูท่ี ๘ 
จำนวน ๗๓,๐๐๐ บาท ดวยมต ิอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ก็ถือวาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย 
ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.
ชั้น ๓ บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘ และโครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก 
มอก.ชั้น ๓ บานเข่ือน หมูท่ี ๘ ตอไปเปนการพิจารณาญัตติท่ี ๕.๓ ครับ 

 

๕.๓ ญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
              โครงการขยายเขตไฟฟา บานโนนตุน หมูท่ี ๔     
ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงในญัตตินี้ครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  
ขอเรียนชี้แจงตอทานประธานสภาฯ และสมาชิกฯทุกทาน ในญัตติโอนเงินงบประมาณ
รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการขยายเขตไฟฟา บานโนนตุน หมูท่ี ๔ 
ดังนี้ ดวยโครงการขยายเขตไฟฟา บานโนนตุน หมูท่ี ๔ ไดปรากฏในขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖๕ จำนวน ๑๐๐,๐๐๐ บาท แตเนื่องดวยไมมีปริมาณงาน
จากการไฟฟาอำเภอโกสุมพิสัย จึงไมไดเบิกจายงบประมาณและดำเนินการตามโครงการนี้ 
และในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ก็ไมสามารถดำเนินการไดเนื่องจากไมปรากฏ
โครงการขยายเขต บานโนนตุน หมูท่ี ๔ ในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ 
ชองป ๒๕๖๖ จึงไมสามารถดำเนินการไดเชนกัน แตเนื่องจากปจจุบันประชาชนบาน
โนนตุน หมูท่ี ๔ ไดทำการเกษตรและอาศัยอยูตามไรนาเปนจำนวนมาก แตไมมีระบบ
ไฟฟายังเขาไมถึง กอใหเกิดความเดือดรอนในการใชชีวิตประจำวัน และความไมปลอดภัย
ในชีวิตและทรพัยสิน ตลอดจนมีความไมสะดวกในการใชเครื่องจักรกลเพ่ือทำการเกษตร  
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-๑๑- 
 

ซ่ึงจำเปนตองอาศัยกระแสไฟฟา ดังนั้น บานโนนตุน หมูท่ี ๔ จึงยังมีความจำเปนท่ี
จะตองขยายเขตไฟฟาตามความประสงคของประชาคมหมูบานเชนเดิม ดวยเหตุผล
และความจำเปนดังกลาวมานี้นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงเสนอญัตติการโอน
งบประมาณรายจายตามโครงการนี้ โดยไดถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การ
โอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 
โดยมีรายละเอียดการโอนเงินงบประมาณ ดังนี้ 
โอนเงินงบประมาณเพ่ิม 
แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ โครงการ
ขยายเขตไฟฟา บานเข่ือน หมูท่ี ๑ โอนเพ่ิมตั้งจายเปนรายการใหม โดยมีงบประมาณ
หลังโอน ๑๐๐,๗๘๘ บาท โดยมีคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ดังนี้ 
“โครงการขยายเขตไฟฟา บานโนนตุน หมูท่ี ๔ จำนวน ๑๐๐,๗๘๘ บาท เพ่ือจายเปน
เงินอุดหนุนการไฟฟาสวนภูมิภาคอำเภอโกสุมพิสัยตามโครงการขยายเขตไฟฟา บาน
โนนตุน หมูท่ี ๔ จุดเริ่มตนจากท่ีนานายสนอง สิมลา ถึงท่ีนานายวีระ สิมลา เปนไปตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงินอุดหนุนขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2559 
แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2563 ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-
2570) ของ อบต.เข่ือน เพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๓ หนาท่ี ๑๑๔ ลำดับท่ี ๓” 

  โอนเงินงบประมาณลด 
แผนงานงบกลาง งานงบกลาง งบกลาง ประเภทเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ งบประมาณอนุมัติ
ตามขอบัญญัติ ๙,๐๙๐,๐๐๐  บาท งบประมาณคงเหลือกอนโอนลด ๒,๔๕๖,๐๐๐ บาท 
โอนลดครั้งนี้จำนวน ๑๐๐,๗๘๘ บาท งบประมาณหลังโอน  ๒,๓๕๕,๒๑๒  บาท  

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือสอบถาม
ในญัตตินี้ เชิญครับ เชิญนายประกิจ สุวรรณภักดี ครับ 

นายประกิจ สุวรรณภักดี  เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประกิจ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน กอนอ่ืนตองทาวความเรื่องไฟฟา ของหมูท่ี ๔ ไดทำมาเกือบทุกป แตก็
หายไปเกือบทุกปเหมือนกัน ในครั้งนี้จึงขอใหทานสมาชิกฯไดเห็นความสำคัญ เพ่ือเปน
ประโยชนสำหรับชาวบานโนนตุน หมูท่ี ๔ และหมูอ่ืนๆ ท่ีใชเสนทางในการสัญจรเวลา
กลางคืน ทางสายนี้เปนทางผานไปยังโรงเรียนเข่ือนพิทยาสรรค บางทีเด็กๆ เลิกเรียน
ก็ไดอาศัยทางเสนทางนี้กลับบานก็มี ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯทานใดจะอภิปรายสอบถามในญัตตินี้อีกหรือไมครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชกิสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
โครงการโครงการขยายเขตไฟฟา บานโนนตุน หมูท่ี ๔ จำนวน ๑๐๐,๗๘๘ บาท ขอเชิญ 
ลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
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     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๒- 
 

ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
โครงการขยายเขตไฟฟา บานโนนตุน หมูท่ี ๔ จำนวน ๑๐๐,๗๘๘ บาท ขอเชิญลงมติ
โดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการโครงการขยายเขตไฟฟา บานโนนตุน 
หมูท่ี ๔ จำนวน ๑๐๐,๗๘๘ บาท ดวยมติ อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออก
เสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ก็ถือวาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 
ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการขยายเขตไฟฟา บานโนนตุน หมูท่ี ๔ จำนวน ๑๐๐,๗๘๘ 
บาท ตอไปเปนการพิจารณาในญัตติท่ี ๕.๔ ครับ 

 
๕.๔ ญัตติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ  
      พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการลงหินคลุกภายในหมูบาน บานเข่ือน หมูท่ี ๗  

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงในญัตตินี้ครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอเรียนชี้แจงตอทานประธานสภาฯ และสมาชิกฯทุกทาน ในญัตติแกไขเปลี่ยนแปลง
คำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการลงหินคลุก
ภายในหมูบาน บานเข่ือน หมูท่ี ๗ ดังนี้ ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ไดตั้งจายงบประมาณรายจายในแผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาปรับปรุงท่ีดินและสิ่งกอสราง โครงการลงหินคลุก
บานเข่ือน หมูท่ี ๗ จำนวน 86,000 บาท ตอมาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ในการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๒๙ มีนาคม ๒๕๖๗ มีมติอนุมัติ
ใหใชเงินสะสมตามโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ 
จำนวน ๒๓๒,๐๐๐ บาท ซ่ึงเปนเสนทางเดียวกันกับโครงการลงหินคลุกภายในหมูบาน 
บานเข่ือน หมูท่ี ๗ และโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ไดทำสัญญากับผู
รับจางแลว จึงเปนพ้ืนท่ีดำเนินการท่ีซ้ำซอนกัน จึงตองเปลี่ยนพ้ืนท่ีของโครงการลงหิน
คลุกภายในหมูบาน ภายใตงบประมาณและปริมาณงานเดิม ตามการแจงของผูใหญบาน 
หมูท่ี ๗ ซ่ึงอางมติท่ีประชาคมหมูบาน บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ เม่ือวนัท่ี ๒๗ มิถุนายน 
๒๕๖๗ ดวยเหตุผลและความจำเปนดังกลาวมานี้ นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
จึงเสนอญัตติการแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการลงหินคลุกภายในหมูบาน บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ โดยการ
เปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสราง โดยไดถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย
วิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๓ ขอ ๒๙ กำหนดวา
การแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการเปลี่ยนแปลง
สถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยมีรายละเอียดในการแกไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจง ดังนี้ 
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-๑๓- 
 

                    ช้ีแจงงบประมาณเดิม 
           “โครงการลงหินคลุกภายในหมูบาน บานเข่ือน หมูท่ี ๗  จำนวน  ๘๖,๐๐๐  บาท 

เพ่ือจายเปนคาลงหินคลุกภายในพ้ืนท่ี บานเข่ือน หมูท่ี 7 จากนานายอารมณ กุนันท 
ถึง นานายหนูคลาย แสนตันชัย ปริมาตรหินคลุก รวม 135 ลูกบาศกเมตร พรอม
ปรับ เกลี่ยเรียบ รายละเอียดตามประมาณการงานกอสราง และแบบแปลนท่ี อบต.เข่ือน 
กำหนด เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 
และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.2566 -
2570 หนาท่ี 37 ลำดับท่ี 75 

                    คำช้ีแจงงบประมาณใหม 
           โครงการลงหินคลุกภายในหมูบาน บานเข่ือน หมูท่ี ๗  จำนวน  ๘๖,๐๐๐ บาท 

เพ่ือจายเปนคาลงหินคลุกภายในพ้ืนท่ี บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี 7 จากสะพานขาม
คลองชลประทาน ถึงบานนายหนูคำ สอนพิมพ ปริมาตรหินคลุก รวม 135 ลูกบาศกเมตร 
พรอมปรับเกลี่ยเรียบ รายละเอียดตามประมาณการงานกอสราง และแบบแปลนท่ี 
อบต.เข่ือน กำหนด เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวน
ตำบล พ.ศ.2537 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ปรากฎในแผนพัฒนา
ทองถ่ิน พ.ศ.2566-2570 หนาท่ี 37 ลำดับท่ี 75 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือสอบถาม
ในญัตตินี้ เชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย โครงการลง
หินคลุก บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ ขอเชิญ ลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย โครงการลงหินคลุก 

บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ ขอเชิญ ลงมติโดยการยกมือครับ 
ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง

งบประมาณรายจาย โครงการลงหินคลุก บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ จำนวน ๘๖,๐๐๐ 
บาท ดวยมต ิอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ก็ถือวาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจาย โครงการลงหินคลุก บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ จำนวน ๘๖,๐๐๐ 
บาท ตอไปเปนการพิจารณาในญัตติท่ี ๕.๕ ครับ 

 
 
 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๔- 
 

๕.๕ ญัตติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
      พ.ศ.๒๕๖๗ ครุภัณฑ รายการ คาโตะมาหินออน  

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงในญัตตินี้ครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  
ขอเรียนชี้แจงตอทานประธานสภาฯ และสมาชิกฯทุกทาน ในญัตติแกไขเปลี่ยนแปลง
คำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ คาครุภัณฑ รายการโตะ
มาหินออน ดังนี้ ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
ไดตั้งจายงบประมาณรายจายในแผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน 
คาครุภัณฑ ครุภัณฑสำนกังาน รายการ โตะมาหินออน จำนวนเงินท่ีอนุมัติตามขอบัญญัติฯ  
จำนวน ๒๕,๐๐๐ บาท เนื่องจากเจาพนักงานพัสดุไดดำเนินการจัดหาพัสดุแลว     
โดยสืบหาจากผูประกอบการท่ีมีอาชีพขายโตะมาหินออนในพ้ืนท่ีจังหวัดมหาสารคาม 
จังหวัดขอนแกน และพ้ืนท่ีใกลเคียง ไมปรากฏมีโตะมาหินออนท่ีมีขนาดตามท่ีกำหนด
ไวในขอบัญญัติฯ เจาพนักงานพัสดุจึงไมสามารถจัดหาพัสดุได แตโตะมาหินออนยังมี
ความจำเปนเพ่ือใชในการบริการประชาชนตามความประสงคในการตั้งงบประมาณ 
ดวยเหตุผลและความจำเปนดังกลาวมานี้ นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึง
เสนอญัตติการแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ คาครุภัณฑ รายการ โตะมาหินออน โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๓ ขอ ๒๙ 
การแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะเปลี่ยน 
ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยมีรายละเอียดคำชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 

           คำช้ีแจงงบประมาณรายจายเดิม 
“โตะมาหินออน  จำนวน ๒๕,๐๐๐ บาท  
เพ่ือจายเปนจัดซ้ือโตะมาหินออน แบบหินขัดจากหินออน จำนวน 3 ชุด แตละชุด
ประกอบดวย โตะกลางขนาดไมนอยกวา หนา 90x170 เซนติเมตร พรอมขาตั้ง 
เกาอ้ีตัวยาว 2 ตัวไมนอยกวา ขนาด 45x170 เมตร ขาตั้ง 2 ขา เกาอ้ีตัวสั้น 2 ตัว 
ไมนอยกวาขนาด 45 x90 เมตร ขาตั้ง 2 ขา เปนครุภัณฑท่ีไมมีกำหนดไวในบัญชี
ราคามาตรฐาน ครุภัณฑของหนวยงานรัฐ ตั้งงบประมาณรายจายครุภัณฑตามราคา
ทองถ่ิน เพ่ือใชบริการประชาชนท่ีมาติดตอราชการ เปนไปตาม 
- ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายในการบริหารงานขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2562 
- หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/3 0766 ลงวันท่ี 5 กุมภาพันธ 2563 
 
 
 

 
 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๕- 
 
           คำช้ีแจงงบประมาณรายจายใหม 

“โตะมาหินออน  จำนวน ๒๕,๐๐๐ บาท  
เพ่ือจายเปนจัดซ้ือโตะมาหินออน แบบหินขัดจากหินออน จำนวน 3 ชุด แตละชุด
ประกอบดวย โตะกลางขนาดไมนอยกวา หนา ๐.๘๐x1.70 เมตร พรอมขาตั้ง เกาอ้ี
ตัวยาว 2 ตัวไมนอยกวา ขนาด ๐.45x1.70 เมตร พรอมขาตั้ง เกาอ้ีตัวสั้น 2 ตัว ไม
นอยกวาขนาด ๐.45 x๐.๘๐ เมตร พรอมขาตั้ง เปนครุภัณฑท่ีไมมีกำหนดไวในบัญชี
ราคามาตรฐาน ครุภัณฑของหนวยงานรัฐ ตั้งงบประมาณรายจายครุภัณฑตามราคา
ทองถ่ิน เพ่ือใชบริการประชาชนท่ีมาติดตอราชการ เปนไปตาม 
- ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายในการบริหารงานขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2562 
- หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/3 0766 ลงวันท่ี 5 กุมภาพันธ 2563 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือสอบถาม
ในญัตตินี้ เชิญครับ มีไหมครับ  

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ครุภัณฑ 
รายการ โตะมาหินออน เชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย คาครุภัณฑ 

รายการ โตะมาหินออน ขอเชิญ ลงมติโดยการยกมือครับ 
ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง

งบประมาณรายจาย ครุภัณฑ รายการ โตะมาหินออน งบประมาณ จำนวน ๒๕,๐๐๐ 
บาท ดวยมต ิอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ก็ถือวาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจาย คาครุภัณฑ รายการ โตะมาหินออน จำนวน ๒๕,๐๐๐ บาท ตอไป
เปนการพิจารณาในญัตติท่ี ๕.๖ ครับ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๖- 

 

๕.๖ ญัตตกิารโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
              ครุภัณฑ รายการ คาจัดซ้ือโตะนักเรียนขาพับ(โตะญ่ีปุน)  

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงในญัตตินี้ครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอเรียนชี้แจงตอทานประธานสภาฯ และสมาชิกฯทุกทาน ในญัตติการโอนเงินงบประมาณ

รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ คาครุภัณฑ รายการคาจัดซ้ือโตะนักเรียนขา

พับ(โตะญี่ปุน) ดังนี้ ตามแผนงานการศึกษา งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา 

งบลงทุน คาครุภัณฑ ครุภัณฑการศึกษา เพ่ือจัดซ้ือโตะนักเรียนชนิดขาพับ (โตะญี่ปุน) 

ตั้งไว 10,000 บาท เนื่องจากงบประมาณในการจัดซ้ือโตะนักเรียนชนิดขาพับ (โตะญี่ปุน) 

เปนวัสดุสำนักงานจึงมีความเปนตองแกไขใหถูกตองตามหมวดรายจาย ในระบบจำแนก

งบประมาณรายจาย ประกอบกับตองมีการแกไขเปลี่ยนคำชี้แจง งบประมาณรายจาย

ในรายการนี้ เพ่ือใหสามารถจัดหาพัสดุไดในทองถ่ิน ซ่ึงมีคุณลักษณะแตกตางจากท่ี

ปรากฎในขอบัญญัติฯ ดวยเหตุผลและความจำเปนดังกลาวมานี้ นายกองคการบริหาร

สวนตำบลเข่ือน จึงเสนอญัตติการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ   

พ.ศ.๒๕๖๗ คาครุภัณฑ รายการ โตะญี่ปุน โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 

วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การโอน

เงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ 

คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

ซ่ึงมีรายละเอียดการโอนงบประมาณรายจาย ดังนี้ 

   โอนลดเงินงบประมาณ 

แผนงานการศึกษา งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน คาครุภัณฑ 
ครุภัณฑการศึกษา เพ่ือจัดซ้ือโตะนักเรียนชนิดขาพับ (โตะญ่ีปุน) งบประมาณท่ีอนุมัติ
ตามขอบัญญัติ จำนวน 10,000 บาท จำนวนเงินท่ีโอนลด ๑๐,๐๐๐ บาท งบประมาณ
หลังโอน ๐ บาท  

   โอนเพ่ิมเงินงบประมาณ 

แผนงานการศึกษา งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา งบดำเนินงาน คาวัสดุ  

วัสดุสำนักงาน เพ่ือจัดซ้ือโตะนักเรียนชนิดขาพับ (โตะญี่ปุน) งบประมาณท่ีอนุมัติตาม

ขอบัญญัติ จำนวน ๐ บาท จำนวนเงินท่ีโอนเพ่ิม ๑๐,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน 

๑๐,๐๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจงงบประมาณรายจายใหม ดังนี้ 

 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๗- 

 

   “คาจัดซ้ือโตะนักเรียนชนิดขาพับ(โตะญี่ปุน)  จำนวน  ๑๐,๐๐๐ บาท  

เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือโตะนักเรียนชนิดขาพับ (โตะญี่ปุน) จำนวน 60 ตัว โดยมี

คุณลักษณะของโตะดังนี้  

    - มีหลุมวางแกว ขนาดกวาง 31x ยาว 56.5 x สูง 21.5 เซนติเมตร 

    - ผลิตดวยพลาสติกเกรด A คุณภาพดี แข็งแรง ทนทานตอการใชงาน 

    - ดานบนมีชองยาว ขนาด 24.5 ซม. สำหรับวางหนงัสือ โทรศัพทมือถือหรือแท็บเล็ตได 

   - ดานบนมีหลุมสำหรับวางแกว ขนาดเสนผานศูนยกลาง 5.5 ซม. 

    - ดานขางท้ังสองดานมีชองอเนกประสงคสำหรับใสหนังสือ เครื่องเขียนตางๆได 

   - สามารถเช็ดลางทำความสะอาดไดงาย 

   - มีสีสันสวยงามพรอมลาย กขค/ABC/การตูน 

    - น้ำหนักเบา สามารถพกพาไปใชงานนอกสถานท่ีได 
ตั้งงบประมาณและจัดหาพัสดุตามราคาทองถ่ินเพ่ือใชในการปฏิบัติงานของเจาหนาท่ี
และทดแทนพัสดุเกาท่ีชำรุด เปนครุภัณฑท่ีไมมีกำหนดไวในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ
ของหนวยงานรัฐ เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายใน
การบริหารงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2562 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือสอบถาม
ในญัตตินี้ เชิญครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯทานใดจะอภิปรายสอบถามในญัตตินี้อีกหรือไมครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัตใิหโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
คาครุภัณฑ รายการคาจัดซ้ือโตะนักเรียนขาพับ(โตะญี่ปุน) เชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 

คาครุภัณฑ รายการคาจัดซ้ือโตะนักเรียนขาพับ(โตะญี่ปุน) ขอเชิญ ลงมติโดยการยก
มือครับ 

ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหการโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ คาครุภัณฑ รายการคาจัดซ้ือโตะนักเรียนขาพับ  
(โตะญ่ีปุน) จำนวน ๑๐,๐๐๐ บาท ดวยมติ อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง 
๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ก็ถือวาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ คาครุภัณฑ รายการคาจัดซ้ือโตะนักเรียนขาพับ (โตะ
ญี่ปุน) ตอไปเปนการพิจารณาในญัตติท่ี ๕.๗ ครับ 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๘- 
 

๕.๗ ญัตติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
      พ.ศ.๒๕๖๗ ครภุัณฑ รายการ คาโตะทำงาน  

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงในญัตตินี้ครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอเรียนชี้แจงตอทานประธานสภาฯ และสมาชิกฯทุกทาน ในญัตติแกไขเปลี่ยนแปลง
คำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ คาครุภัณฑ รายการ 
คาโตะทำงาน ดังนี้ ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
ไดตั้งจายงบประมาณรายจายในแผนงานสังคมสงเคราะห งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับ
สังคมสงเคราะห งบลงทุน คาครุภัณฑ ครุภัณฑสำนักงาน เพ่ือจัดซ้ือโตะทำงานระดับ 
1-2 (รูปแบบดั้งเดิม) ตั้งไว ๗,000  บาท เนื่องจากตามคุณลักษณะโตะทำงานระดับ 
๑-๒ ท่ีกำหนดไวในขอบัญญัติฯ ตามทองตลาดไมสามารถจัดหาไดตามคุณลักษณะขอนี้ 
จึงขอเสนอเปลี่ยนคำชี้แจงใหม ดวยเหตุผลและความจำเปนดังกลาวมานี้ นายกองคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือน จึงเสนอญัตติการแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ คาครุภัณฑ รายการ คาโตะทำงาน โดยไดถือปฏิบัติ
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๓ ขอ ๒๙ การแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสราง ให
เปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยมีคำชี้แจงงบประมาณดิมและใหม ดังนี้ 

                    คำช้ีแจงงบประมาณเดิม 
“โตะทำงานระดับ ๑-๒ (รปูแบบดั้งเดิม)  จำนวน ๗,๐๐๐ บาท  
เพ่ือจายเปนคาโตะทำงานระดับ ๑-๒ (รูปแบบดั้งเดิม) จำนวน ๑ ตัว รายละเอียด ดังนี้  
๑.ขนาดกวาง x ลึก x สูง ไมนอยกวา ๑๒๐ x ๖๐ x ๗๕ เซนติเมตร 
๒.โตะทำจากโครงไมจริง ปดดวยไมอัด 
๓.ขาเปนเหล็กแปปกกลวงสี่เหลี่ยมทาสีดำ 
๔.มีตูเก็บเอกสารดานขวา ๑ ตู มีมือจับ พรอมกุญแจล็อค 
- เปนครุภัณฑท่ีไมมีกำหนดไวในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑของหนวยงานรัฐ  
ตั้งงบประมาณรายจายครุภัณฑ ตามราคาทองถ่ิน เพ่ือใชในการปฏิบัติงานของเจาหนาท่ี
และประชาชนผูมาติดตอราชการในการกรอกเอกสารคำรองลงทะเบียนตางๆ 
- เปนไปตาม 
๑) หนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ิน ท่ี มท 0808.2/ว 1095 ลงวันท่ี 28  
พฤษภาคม 2564  
๒) หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว 1989 ลงวันท่ี 22 มิถุนายน 2552 
๓) หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0810.3/ว 7509 ลงวันท่ี 7 ตุลาคม 2565 
 
 
 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๙- 
 

                    คำช้ีแจงงบประมาณใหม 
“โตะทำงานเหล็ก จำนวน ๗,๐๐๐ บาท 
เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือโตะทำงานเหล็ก จำนวน  ๑  ตัว รายละเอียด ดังนี้  
๑.โตะทำงานเหล็ก ขนาด ๔ ฟุต 
๒.ขนาดกวาง x ลึก x สูง ไมนอยกวา ๑๒๓ x ๖๗ x ๗๕.๓ เซนติเมตร 
๓.มีลิ้นชักขาง ๓ ลิ้นชัก ทางดานขวามือ 
๔.มีลิ้นชักกลาง ๑ ลิ้นชัก มีท่ีพักเทา 
- เปนครุภัณฑท่ีไมมีกำหนดไวในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑของหนวยงานรัฐ  
ตั้งงบประมาณรายจายครุภัณฑ ตามราคาทองถ่ิน เพ่ือใชในการปฏิบัติงานของเจาหนาท่ี
และประชาชนผูมาติดตอราชการในการกรอกเอกสารคำรองลงทะเบียนตางๆ 
- เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายในการบริหารงาน
ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2562 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือสอบถาม
ในญัตตินี้ เชิญครับ มีไหมครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ครุภัณฑ 
รายการ โตะทำงาน เชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย คาครุภัณฑ 

รายการ โตะทำงาน ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 
ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง

งบประมาณรายจาย ครุภัณฑ รายการ โตะทำงาน จำนวน ๗,๐๐๐ บาท ดวยมติ 
อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนมัุติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ก็ถือวาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจาย คาครุภัณฑ รายการ โตะทำงาน แลว และเนื่องจากประชุมมานาน
พอสมควร ผมขอพักการประชุม ๕ นาที ครับ 

  
……………………………….…………พักการประชุม ๕ นาที………………………………………….. 

ประธานสภาฯ ครับ เม่ือครบเวลาพักการประชุมแลว และเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ไดตรวจสอบสมาชิกฯ ท่ีปรากฏในหองประชุม แจงวามีจำนวน ๑๑ คน ครบองคประชุม
ประธานสภาฯ จึงขอดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไป เปนระเบียบวาระท่ี ๖ 
เรื่องอ่ืนๆ  
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-๒๐- 
 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ 

ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ เชิญทานสมาชิกฯ หรือผูเขารวมประชุม มีเรื่องอะไร

หรือมีปญหาความเดือดรอนในหมูบาน ชุมชน ท่ีจะเสนอตอท่ีประชุม เชิญครับ มีไหมครับ 

เชิญทานพิชัย  ศรีไตรเฮือง ครับ 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๘ มีเรื่องจะสอบถามและปรึกษาหารือ เรื่องการขอใชเงินสะสมใน

รอบท่ี ๒ ไดดำเนินการไปถึงไหนแลว เรื่องท่ี ๒ การขยายเขตไฟฟาในปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๗ ตามท่ีองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดโอนเงินงบประมาณใหการไฟฟาฯ

ไปแลว ไดติดตามหรือเปลา เรื่องไปถึงไหนแลว เรื่องท่ี ๓ การซอมบำรุงฝาเหล็กตะแกรง

ทอระบายน้ำ ท่ีชางออกไปสำรวจเกือบทุกหมูบานนานแลว ขอบคุณครับ 

นายวราวุฒิ สีดาโชติ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายวราวุฒิ สีดาโชติ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๑๐ ขอเรียนสอบถามวาการแกไขทอระบายน้ำหนาวัดจันทอุทัย ท่ีสงเรื่อง

เขามานานแลว ชางก็ออกไปดูแลว แตก็ยังไมเห็นดำเนินการอะไร หากปลอยไวเนิ่นนาน 

เวลาฝนตกหนักน้ำท่ีไหลมารวมกันจะกัดเซาะดินเปนวงกวางออกไปอีก จึงสอบถามวา

เม่ือไหรจะไปแกไขใหครับ 

นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ มีเรื่องสอบถามวาในพ้ืนท่ีตำบลเข่ือนมีฝนตกหนักและน้ำไหลหลาก 

พัดพาเศษขยะมูลฝอยไหลเขาไปอุดตันในทอระบายนำ้ ผมเลยสงสัยวาจะใชจายเงินใน

ขอบัญญัติฯ ป ๒๕๖๗ ตั้งไวหมูบานละ ๕,๐๐๐ บาท เพ่ือทำความสะอาดทอระบายน้ำ 

ตอนนี้ใชไดไหมครับ 

นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว  เรียนประธานสภาฯ ดิฉันนางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนตำบลเข่ือน อยากสอบถามวาท่ีหนา ธ.ก.ส.ตรงท่ีเขาขายขนมครก เกิดดิน

ยุบลงไป ไมทราบวามีใครไปดูหรือยังคะ เคยไปทำการแกไขแลว แตตอนนี้ดินยุบอีกแลว 

หลุมใหญอยูนะคะ ขอบคุณคะ 

นายนิรันดร สุระขันตี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายนิรันดร สุระขันตี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๗ ผมมีเรื่องนำเรียนทานประธานสภาฯ เก่ียวกับการระบายน้ำท่ีสี่แยก 

หมูท่ี ๖ และหมูท่ี ๗ เวลาฝนตกน้ำทวมจนรถไปไมได แกไมตกซักที จะทำยังไงดีครับ 

ท่ีจะทำใหการสัญจรของชาวบานเปนไปโดยสะดวก ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานอ่ืนอีกไหมครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯสอบถามอีกแลว ขอเชิญทานนายกฯ ชี้แจงครับ 
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-๒๑- 

 

นายก อบต.เข่ือน ผมขอมอบหมายใหทานปลัดฯ ชี้แจงครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ไดชี้แจงแทนทานนายกฯครับ 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน ขอชี้แจงการสอบถามของสมาชิกฯ แทนทานนายกฯ เริ่มจากทานพิชัย ศรีไตรเฮือง 

ไดสอบถาม ๓ เรื่อง ในเรื่องเงินสะสมก็เคยแจงแลววาจะนำเสนอผูบริหารขออนุมัติใช

เงินสะสมตอสภาฯ ประมาณเดือนตุลาคม ๒๕๖๗ เพ่ือใหสอดคลองกับสภาพดินฟา

อากาศและการทำงานมีคุณภาพ แตตองบนขอมูลจำนวนเงินสะสมท่ีสามารถจะใชได 

เรื่องการดำเนินงานของการไฟฟาสวนภูมิภาคอำเภอโกสุมพิสัยท่ีไดรับเงินอุดหนุนจาก

องคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตามโครงการขยายเขตไฟฟานั้น การไฟฟาฯมีมาตรฐาน

การทำงานในเรื่องนี้อยู คาดวานาจะใชเวลาประมาณ ๑-๒ เดือนในการท่ีจะมาปกเสา

พาดสายไฟฟา เรื่องท่ีสามการซอมแซมฝาตะแกรงปดบอพักทอระบายน้ำ เนื่องจาก

งบประมาณไมเพียงพอ แตไดโอนงบประมาณเพ่ิมเติมใหแลว จะเรงรัดผูรับผิดชอบได

ดำเนินการจัดซ้ือจัดจางตอไป สวนทานวราวุฒิ สีดาโชติ ไดสอบถามติดตามผลการ

ดำเนินงานท่ีเคยไดแจงเขามาแลว กรณีน้ำกัดเซาะทอระบายน้ำหนาวัดจันทอุทัย ผมก็

ใหกองชางไปดูแลวแตยังไมไดรับรายงานและปริมาณงานการแกไขปญหาแตอยางใด 

ผมจะไปตรวจสอบอีกครั้งหนึ่งนะครับ ทานประดิษ ศรีสมภาร สอบถามเรื่องเศษขยะ

ไปอุดตันทอระบายน้ำจะใชเงินหมูบานละ ๕,๐๐๐ บาทไดหรือไม ขอเรียนวาเคยมีการ

จางหมูบานใหทำความสะอาด ลอกทอระบายน้ำ แตปริมาณงานไมไดตามท่ีกำหนดไว 

สวนมากจะเปนการตัดหญาและปดกวาดถนนมากกวา สวนดินและเศษขยะท่ีไปอุดตัน

ทอระบายน้ำไมคอยไดทำ เพราะทอระบายน้ำฝงอยูใตดิน ไมมีเครื่องมือเครื่องจักรใน

การฉีดดันน้ำ และเปนทอขนาดเล็กคนไมสามารถลอดไปตักดินออกมาได จึงทำความ

สะอาดยากมาก ผิดกับรองระบายน้ำท่ีมีฝาปด เม่ือเปดฝาก็จะทำความสะอาดไดงายกวา 

จึงไมคุมคากับงบประมาณท่ีจะจางบุคคลธรรมดาท่ัวไป ตอมาทานเยาวลักษณ สอน-

ไตรแกว ไดแจงปญหาดินยุบหนา ธ.ก.ส.ตรงนี้เคยมีการซอมแซมมาครั้งหนึ่งแลว แตก็

มีการยุบตัวของดินอีก ก็จะไดใหกองชางไปดูวาจะทำอยางไรไดบาง และทานนิรันดร 

สุระขันตี ไดนำเสนอปญหาน้ำทวมท่ีสามแยกหมูท่ี ๖ และหมูท่ี ๗ บริเวณนี้เดิมเปน

แกมลิง คือ เปนท่ีรับน้ำจากท่ีสูง เม่ือฝนตกน้ำก็จะไหลมารวมกันอยูตรงนี้ กลายเปน

แองน้ำ เปนท่ีเก็บน้ำ ตอมามีการสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กมาก้ัน ธรรมชาติของน้ำ

ก็ยอมไหลจากท่ีสูงลงสูท่ีต่ำเหมือนเดิม แมจะมีการวางทอระบายน้ำใหไหลยอนกลับไป 

แตเปนการบังคับน้ำใหไหลข้ึนสูท่ีสูงจึงไมไดผลเทาท่ีควร เห็นไดจากน้ำก็ยังทวมขัง

บรเิวณนี้อยูเหมือนเดิม คงตองหาวิธีการใหมเพ่ือระบายน้ำออกจากจุดนี้ครับ ขอตอบ

ขอสอบถามทานสมาชิกฯเพียงเทานี้ครับ 
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-๒๒- 

 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ปญหาดินทรุดหนาวัดจันทอุทัย ตรงนี้ก็สำคัญเพราะเปนท่ีจอดรถของคนท่ีมารวมงาน

ฌาปนกิจศพท่ีเมรุวัดจันทอุทัย เปนหนาตาของตำบลเข่ือน ตอนท่ีมีการกอสรางและ

ถมดินไมมีการบดอัดดิน นำดินหลวมมาถมทอเลย นานวันเขาดินจึงยุบ จะหาดินไปถม

ใหครับ รอชวงเวลาท่ีเหมาะสมท่ีจะหาดินได ตอไปเปนเรื่องความสะอาดหนองเข่ือน 

ทางผูนำตางๆ ก็เสนอมาหลายอยาง ตอนนี้หญากำลังข้ึน บางคนอยากแบงแนวเขตให

ดูแลรักษา ก็ขอใหดูแลรักษาชวยกัน ก็ขอฝากไวกับสมาชิกฯชวยกันดูแลดวย อีกเรื่องหนึ่ง

คือน้ำประปา สวนมากจะชำรุดในวันเสารวันอาทิตย ปญหาความเดือดรอนในตำบลเข่ือน

มีมากพอสมควร อยากใหทานสมาชิกฯไดชวยผูบริหารแกไขปญหารวมกัน 

นายเสรี แสนวันแสง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเสรี แสนวันแสง รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ในเรื่องปญหาน้ำทวมสามแยกหมูท่ี ๓ หมูท่ี ๗ หรือซำแฮด แกไขปญหาอยางไรก็แกไมตก 

เพราะเราวางทอขางเดียว ทอมีการอุดตัน เวลาฝนตกหนัก รถจักรยานยนตไปไมไดเลย 

ในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ หมูท่ี ๗ จะแกไขโดยการวางทอจากบานนายสมหมาย 

สีมารักษ ถึงบานนางฉวี ดีทับทิม ซ่ึงเปนจุดท่ีลงฝงหมูท่ี ๓ ก็คงจะไดดีพอสมควร หรือ

ยังไงก็ไมทราบได 

นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสินสมุทร จิตบุตร รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน ผมมีเรื่องจะฝากเรื่องน้ำทวมขัง โดยเฉพาะหมูท่ี ๘ และหมูท่ี ๑๐ คนละฝง จะมี

น้ำทวมขังหนาบานนางเจี๊ยบ ตกทีไรก็ทวมทุกครั้ง เพราะเขาเกรดดินลงขางถนน มันสูง

กวาถนน จำเปนจะตองขุด จะมีบอพักท่ีน้ำจะไหลลงไดอยู แตเราไมไดขุดรองไว ฝาก

ทานสมาชิกฯ นัดกันซักวันหนึ่งไปขุดทำเปนรองน้ำ และจุดรองระบายน้ำของหมูท่ี ๑๐ 

ท่ีอยูตรงบานนายสวางฯ มาทางหนาสถานีวิทยุ เหตุผลคือมันสูงกวาคอนกรีตของเราแลว 

น้ำไมยอมไหลเขาบอพัก บางบานหาฝามาปดไมอยากใหน้ำไหลลง โดยเฉพาะหนา

สถานีวิทยุ และจะพาตัดตนไมจากหนาสถานีวิทยุไปถึงโคกเกาคอ เพราะก่ิงไมเอนทับ

สายไฟฟา การไฟฟาฯเขาไมมาตัดให เพราะไมใชแรงสูง เปนแรงต่ำเราตองชวยกันตัด 

นายอนันต แซตัง เรียนประธานสภาฯ ผมนายอนันต แซตัง เลขานุการนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ก็รูสึกดีใจท่ีทานสมาชิกฯแสดงความเห็นดานการพัฒนา จุดใหญก็มี ๒ จุด คือ ซำแฮด

และหนาวัดจันทอุทัย เราตองหาตนตอในการแกไขใหถูกจุด จุดหนาวัดจันทอุทัย ท่ีนายกฯ

จะนำดินรถสองรถไปถม จะสรางปญหาใหกับประชาชนภายหลัง เพราะเม่ือน้ำไหลเซาะ

ลงมาก็ไหลไปอุดตันทอท่ีอยูต่ำกวา ตรงนี้ถาไมทำเปนบอพักขนาดใหญจะแกไขปญหา

ไมไดเลย กอนถึงหนาวัด และกอนท่ีน้ำจะเซาะกำแพงวัดพัง ตองแกไขใหตรงประเด็น  
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-๒๓- 

 

หากแกไขไมตรงประเด็น แกไขยังไงก็ไมแลวเสร็จ แกไขระยะยาว ใหยั่งยืน ประเด็นท่ี

สองคือ ปญหาซำแฮด วันนั้นมีนายสมาน วุฒิศิลป ประธานประชาคม หมูท่ี ๖ มาประชุม 

รวมกับเรา ผมชื่นชมในความคิดสติปญญาของทานอยู งบเทาไหรๆ ก็โยนไปซำแฮด

หลายลานแลว แกไขไมถูกจุด ผมก็ไปคิดวาทำยังไงใหถูกจุด เดิมมีการวางทอ ๘๐ คูณ 

๑๐๐ ออกจากสามแยกมาหนาโรงเรียน ถาเชื่อมตรงนี้น้ำไมลงไปหมูท่ี ๓ และหมูท่ี ๗ 

เพราะเดิมผูนำท้ังสองหมูบานใชทอท่ีมีขนาดตางกัน น้ำก็ไมไหล เม่ือพัฒนาคนละครั้ง 

ก็แกปญหาไมได ตองวางทอหนาโรงเรียน หนาบานพอขุน แมทองปาว ไปเชื่อมกับทอ

แปดสิบท่ีเราทำไวแลว ถึงจะแกไขได ถาไปทางหมูท่ี ๓,๗ ก็ไปเจอทออยูสูง เพราะการ

พัฒนาคนละครั้ง ทอคนละระดับ เราไมมีสายเมนไวเลย เปนการแกไขปญหาเฉพาะหนา

เปนปๆ หากมีสายเมนแตละหมูบานไว น้ำก็จะไหลลงสายเมนไปยังจุดท่ีเปนแหลงรับน้ำ 

ก็ฝากทานปลัดฯ ใหผูอำนวยการกองชางไปดูเรื่องการทำบอพักหนาวัดจันทอุทัย หาก

ไมทำบอพัก แกไขปญหายังไงก็ไมจบ น้ำลงมามหาศาลจะไปกัดเซาะดิน มีแตกำแพง

วัดจะพัง ผมก็มีเรื่องซำแฮดและหนาวัด เดิมทานสุทินฯ เคยเปนสมาชิก อบต.ไดวาง

ทอ ๑๐๐ คูณ ๑๐๐ จากประตูโขงฝงโนนมาถึงประตูโขงฝงนี้ โดยไมขามถนนมาเลย 

มาสิ้นสุดท่ีบานแมเพชร ตองทำบอพักกอนท่ีจะนำดินไปใส  

นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาองคการบรหิารสวนตำบลเข่ือน 

ก็พูดหลายเรื่อง แตเปนท่ีเดิม หมูท่ี ๓,๖,๗ ก็พูดแตเรื่องซำแฮด ตั้งแตผมเขามาแรกๆ 

ถนนจะหาชั้นแลว ก็มีปหนึ่งจะวางทอ ๘๐ คูณ ๑๐๐ จากซำแฮดไปถนนสายบานเข่ือน- 

กูทอง ชวงนั้นก็มีคนคัดคานจะเอาน้ำหมูท่ี ๒,๓,๖,๗ มาถมหมูท่ี ๑,๑๑ เลยไมไดวาง 

จริงๆ ถาทำแตคราวนั้น ถนนสายบานเข่ือน-กูทองยังไมไดกอสราง เดียวนี้ทางหลวงมา

ทำถนนมาตรฐานแลวจะไปเจาะถนนเขาไดหรือไม มีอยางเดียวเอาดินไปถมซำแฮดใหเต็ม 

ทานรองเสรีฯ ก็จะวางทอจากบานนายสมหมายฯ ไปถึงหมูท่ี ๓ ปญหาก็เกิดอีก น้ำไป

ทวมแพทยมวลอีก อุดทออีก ทวมเหมือนเดิม เสียงบประมาณ ผมไดยินทานหนูจันทรฯ 

จะวางทอจากซำแฮดมาลงคลองสงน้ำท่ีมาสิ้นสุดท่ีถนนสายโกสุม จะใหน้ำลงตรงไหน 

ถามา ก็มาทวมนาเขาอีกแหละ ปญหาเกิด บานโนนเนาว หมูท่ี ๕ หนองปะลม ไมมีท่ี

ใหน้ำไป คุยกันแลวใหน้ำลงมานี่ อบต.ใชงบประมาณไมนอย วางทอไปโนน ปจจุบัน

ไมใหน้ำลง น้ำทวมบาน ก็ไมรูจะแกไขปญหาอยางไร เพราะเปนท่ีของเขา แตกอนคุย

กันได แตเดี๋ยวนี้คุยกันยาก เพราะคนเห็นแกตัวข้ึน ถมดินสูงกวาถนนเยอะ น้ำไมมีท่ีไป 

สองแหงท่ีเราพูดกันจะแกไข ผมเขามาสมัยแรกก็หนาวัด วาจะทำๆ สี่นายกฯแลว ถา

จะทำก็รีบทำ กอนท่ีเกิดอุบัติเหตุ ไมใชรถจะเสียหายอยางเดียว ทอประปาท่ีอยูตรงนั้น   

ก็จะวุนกันอีก ถาจะทำก็รบีทำ ใชงบประมาณไมถึงแสนบาทหรอกครับ 
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-๒๔- 

 

นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ ในเรื่องน้ำทวมซำแฮดนี้ เม่ือเดือนท่ีแลวผมไดมีโครงการวางทอ 

ปรับปรุงงานวางทอสายนี้เหมือนกัน มันมีทอฝงตะวันตกฝงบานนายสมหมายฯ มันมี

ทออยูแลว แตไมไดมีการเชื่อมตอกัน ผมก็เลยมีโครงการวางทอปรับปรุงงานวางทอ

จากบานนางอมรทิพยฯ ถึงสนามเด็กเลน ผมใหชางเชื่อมตอ แตชางไมเชื่อมตอ ผมก็

ยังสงสัยเหมือนกัน อยากใหเชื่อมตอกัน เพ่ือจะไดระบายแกไขปญหาน้ำซำแฮด ผมไป

เห็นเขาปดไว ก็สงสัยทำไมไมเชื่อมกัน อาจเกิดจากปญหาผูนำไมเขาใจกัน ไมอยากให

น้ำหมูท่ี ๓ ไปหมูท่ี ๗ หรือน้ำจากหมูท่ี ๗ ไปหาหมูท่ี ๓ ถาอยากแกไขปญหาใหไดจริงๆ 

จะเปนไปไดไหม ทำบายพาสผานวัดสุนทรารามไปลงคลอง จะมีคลองซอยอยูหลังวัด 

ตรงนาครูประเชิญฯ น้ำจะไหลตรงดวนรวดเร็วมากเลย ใชทอ ๔๐ ก็เต็มทอ เพราะดิ่ง

ลงไปเลย งาย นอกจากงบประมาณเราจะกอสรางไดไหมในวัด  

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอขอบคุณแนวคิดในการพัฒนา ไมวาจะเปนทานนายกฯ ทานเลขานายกฯ ทานรองเพ่ิมฯ 

และสมาชิกฯทุกทาน ผมยอมรับความคิดของทานนายกฯ สมองทานไปเร็วกวางบประมาณ 

ทานนายกฯไปไหน ทานจะพูดวาจุดนั้นจุดนี้งบประมาณจะมา ก็อยากใหทานนายกฯ

ระวังคำพูด เม่ือพูดไปแลว แตงบประมาณยังไมมี ผลกระทบก็จะตกอยูกับทานสมจิตรฯ 

ทานชำนาญฯ ทานพิชัยฯ สามคนนี้ประชาชนไดสอบถามมาเรื่อย ไหนบอกวานายกฯ 

มีงบประมาณ ผมก็โดนแมยายตำหนิวาเอางบประมาณหนี ขอฝากทานปลัดฯ วาในการ

เสนอแผนพัฒนา อยากใหผูใหญบาน ประชาคม กรรมการหมูบาน สมาชิก อบต.ทุก

หมูบานมารวมตัวกันท่ี อบต.จัดประชุม จัดทำแผนข้ึนโฟลวชารตเสนอ นักวิเคราะหแผนฯ 

ก็บรรจุๆไป เพ่ือจะไดรับรูโครงการท่ีเชื่อมกัน ติดตอกัน เปนชายแดนระหวางหมูบาน 

จะไดรูวาแตละหมูบานจะทำอะไร การพัฒนาก็ไดราบรื่น เกิดประสิทธิภาพ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับแจงความเดือดรอน เสนอปญหา แนวคิดในการพัฒนา มีไหมครับ 

ท่ีประชุม ไมมีผูใดยกมือ 

ประธานสภาฯ  ถาไมมีสมาชกิฯประสงคสอบถามอีกแลว ผมก็อยากจะฝาก ๒ เรื่อง เรื่องเสาไฟฟาตรง

นาของแมยุพิน บุญวงศ เอนจะลม แกมาบอกผมถึงบานเลยเสาไฟฟาจะลม ตรงนี้ไป

ปรับปรุงแกไขหรือยัง แกไขแลวใชไหมครับ และเสาท่ีสอง คือ เสาไฟฟาไปหาประปา

ของ อบต.เข่ือน ท่ีอยูติดกับกำแพง รพ.สต.เสาไฟฟาเอนไปพิงกำแพงของเขา เดียวนี้

กำแพงเริ่มราวแลว ก็ใหรีบดำเนินการแกไขดวย ตรงขางๆ รานสมตำปลาทอง เรื่อง

รองระบายน้ำ วางทอระบายน้ำ สี่หาปท่ีแลวไดคุยกับทานปลัดแสวง สำราญดี ตอไป

อนาคตขางหนามีปญหาแนนอน เพราะตางคนตางพัฒนา ไมรูจะนำน้ำไปลงท่ีไหนกันแน 

จุดศูนยรวมของน้ำท่ีจะลงไมมี ปญหาของหมูท่ี ๒ ก็อยูตรงบานแมพิทย จันทสงเคราะห  



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒๕- 

 

และบานแมเพ็ญ รัตใส เวลาฝนตกหนักๆ น้ำจะเออเขาไปทวมเลย ไมเขาไปธรรมดา 

มันเอาเศษดิน เศษหิน เศษขยะตางๆ เขาไปดวย ไดสรางความลำบากใหกับพ่ีนองใน

บริเวณนั้น เพราะเปนท่ีต่ำ แตกอนพ้ืนท่ีตรงท่ีตั้ง ธ.ก.ส.เปนแกมลิงก็วาได น้ำจะไหล

ลงตรงนั้น ก็เลยไมเกิดปญหา เม่ือมีการถมดินสราง ธ.ก.ส.น้ำก็ไมมีท่ีไป เม่ือน้ำไมมีท่ีไป 

ทอระบายนำ้ท่ีทำไวมันเล็ก ระบายน้ำไมทัน ทำใหเดือดรอนกัน หนาเซเวนก็เดือดรอน 

เวลาฝนตกหนักๆ เขาตองเอากระสอบทรายมากันไวเลย เพราะนำจะเออลนเขาไปใน

เซเวนเขา เราจะหาแนวทางแกไขปญหาอยางไร เพ่ือใหประชาชนในตำบลเข่ือนไดรับ

ความสะดวกสบาย เวลาฝนตก รถสัญจรผานไปมาก็ลำบาก ผมก็มีเรื่องฝากอยูสองเรื่อง

สำหรับการประชุมในวันนี้ก็ตองขอบคุณทานนายกฯ ทานรองนายกฯ ทานเลขานุการ

นายกฯ และสมาชิกฯทุกทาน ท่ีไดชวยกันเสนอความเห็นเพ่ือแกไขปญหาในตำบล

เข่ือนของเรา สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอันสมควรแลว และหมดระเบียบวาระ

การประชุม ผมขอปดการประชมุสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ 
ครั้งท่ี ๑ ครับ. 

 
   ปดประชุม  เวลา  ๑๑.๕๑  น. 
 
 

      (ลงชื่อ) ส.ต.ท.                   บันทึกการประชมุ 
                                       (เชดิชัย   พิกุลทอง) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
 
  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ในการประชุมครั้งท่ี ๖/๒๕๖๗ เม่ือวันท่ี ๘  สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗  
ไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ 
ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑  สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ขอรับรองวารายงานการประชุมฉบับนี้ มีขอความถูกตอง ท้ังตัวอักษร 
ตัวเลข และมีถอยคำตรงตามท่ีไดมีการประชมุจริง. 
 
  (ลงชื่อ)          ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
     (นายพิชัย ศรีไตรเฮือง) 

  (ลงชือ่)           กรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
             (นายชำนาญ แสนตนัชยั) 

  (ลงชือ่)           กรรมการตรวจรายงานการประชุม/รบัรอง 
   (นางหนูจันทร  อองกลิ่น) 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒๖- 
 

           รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ 
เม่ือวันท่ี ๑ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ไดมีการรับรองแลว ตามมติสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ 
สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครัง้ท่ี ๒ เม่ือวันท่ี  ๑๓  สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๖๗ 
 
      (ลงชื่อ)                            ตรวจสอบรายงานการประชมุ 

     (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
               ๑๓  สิงหาคม  ๒๕๖๗ 
 

   


